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ボランティア男性合唱団の皆様 多田中学校の生徒さんによる

ヨサコイソーラン 

大学生のボランティア

ハンドベル演奏 

フルートとピアノ演奏 サービス委員会主催の夏祭り 

節分の豆まき クリスマス会の聖歌隊 買い物ツアーで外食を楽しまれる患者様 
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URL：http://www.kyowakai.com/ 

病院理念 

「愛と信頼で築く医療」 

私たちは心がふれあう温かい医

療を提供いたします。 

私たちは患者様の選択に基づく

医療に努めます。 

私たちは専門知識の修得と技能

患者様の権利に関する宣言 

平等で適切な医療を受ける権利 

 自己決定の権利 

 情報を知る権利 

 秘密保持を得る権利 

 尊厳を得る権利 

平成18年2月27日発行 

ご存知ですか？？ 

平成18年春のスギ及びヒノキ花粉の飛散量は地域により例年の30％から80％程度になると予測されます。昨年末に行われたスギ雄花の

花芽調査によれば平成17年春の花粉大飛散の影響や昨年7月の気温、日照時間が平年を下回った影響により雄花着生量が例年より少ない

ことが確認されています。（厚生労働省報道発表資料より） 

でも油断は大敵です！！ 

この時期に花粉を吸い込まないようにするために①洗濯物・布団などは室内干しにする。②外出から帰宅したら、手洗い・うがい・洗顔 

③不要な外出は避ける ④掃除はぞうきんがけで 等など日常生活に気をつけましょう。花粉をカットする機能のマスクも有効です。      

            いずれにしても早めに医師に相談しましょう。 

 患者サービス委員会では入院患者様に入院生活の中で希薄になりがちな季節を感じていただいたり、ボランティアの方のご協力により様々な 

イベントでお楽しみいただけるような工夫をしています。上の写真の他にもボランティアの方々による大正琴、アロハダンスや子供の日の 

菖蒲湯、冬至のゆず湯等々、を行っております。イベントの開催は事前にお知らせしておりますのでご家族様もご一緒にお楽しみくださいね。 

 

 

平成18年4月1日より医療法改正に伴い、 

外来、入院ともに費用が変更になります。 

詳細については1F事務所までお問い合わせく 

ださいませ。 

お知らせ 



ご意見箱よりご意見箱より  
 

ご意見① 

「散髪の時のタオルが臭いです。年

齢関係なく散髪屋さんに心配りが欲

しいです。せっかく散髪してすっき

りしたくても臭いとがっかりです。

髭剃りをして顔を拭かれても臭くて

辛いです。髪の毛も頭にいっぱい

残ったままです。」 

回答① 

「院内に入っている散髪業者と話し

合いをし、タオル交換や散髪後の整

容など患者様の身になって配慮して

もらうよう指導いたしました。」 

   

 

ご意見② 

「夜の消灯時間を10時にしてほし

い」 

回答② 

「消灯時間につきましては9時頃か

らお休みになる方も多く、このまま

の表示をさせていただきます。しか

し、ご意見のように9時過ぎでは早

すぎる方もいらっしゃいますので

ナースステーションにお申し出いた

だければ時間の配慮はさせていただ

きます。ご遠慮なくお申し出くださ

いませ。 

 

 

ご意見③ 

「職員の名札が大きすぎる様で体に

あたると冷たく感じます。つける位

置や大きさを考慮してください。」 

回答③ 

「大きさは以前使っていたものが字

が小さくてわかりづらいとの御意見

があり、今の大きさになりました。

冷たさについては看護や介護、リハ

ビリ訓練の際はその都度つける位置

を変えたり、一時的に外すように指

導していきます。 

 

 

ご意見④ 

「屋上庭園の出入り口に鉄板をおい

てありますが固定したものをおいて

ほしい（事故の危険性あり） 

 

回答④ 

「鉄板を取り外し、ドアの一部を

削って出入り口をスロープにいたし

ました。これで御利用いただきやす

くなるかと思われます。 

 

 

 

貴重な御意見を 

  有難うございました。 

 

 

 

必要な栄養を安全な方法で楽しみながら摂取することは健康の基本です。しかしながら飲み込む力や噛む力、食欲の有

無、そして必要なエネルギー量は一人一人異なるものです。そのため、それぞれの状況を考慮した食事内容が必要にな

ります。特に高齢者が多い当院では栄養不足を見逃さないよう気を付けなければなりません。 

栄養状態が悪いと… 

     ・免疫機能が低下 

     ・病気が治りにくい                       

     ・褥瘡や感染症にかかりやすい            このような悪循環が起こります                                                                           

     ・合併症を起こしやすい    

                

 また、口から食事を取れず、腸をあまり使わないでいると免疫力が弱まってしまいます。 

小腸には栄養分の吸収を行う【じゅう毛】があり、そのじゅう毛には細菌の新入を防ぐ免疫細

胞があります。腸の機能を使ってその免疫力が活性化されることにより全身の免疫力が高まり

ます。 

 そこで当院ではＮＳＴ（ニュートリション・サポート・チーム）という医師を中心にした多

職種のスタッフが専門性をいかすことにより、患者様に適切な食事を提供しています。急に体

重が減った方や食欲のない方、検査値からみて栄養状態が悪い方等などこれからもＮＳＴがサ

ポートしていきます。 

温泉病院だより温泉病院だより温泉病院だより ⑪ 

第三回地域健康講座のお知らせ 
 

平成18年 3月 25日（土）ＡＭ10：00～11：00 6Ｆ新館Ｂ，Ｃ，Ｄ会議室 
 

テーマ「～みんなでいきいき 介護予防！！～ 

    今すぐ役立つ…転倒防止のための体つくり」 当院リハビリテーション科 
＊参加申込みは地域医療福祉相談室まで  072-792-1301（代） 

2-1　医師の治療内容はいかがですか
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2-3　医師の説明は分かりやすい
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2-4  医師は意見を聞き、質問に答えていますか
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2-5 医師、看護師の説明に一貫性は

ありますか
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2-6 医師に満足していますか
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0 .0%
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昨年8月～9月に「よりよい病院作り」を目的に満足度調査を実施させていただきました。お蔭様で貴重なご提案と多くのご意見、ご要望

をいただき、各部門におきまして改善策の検討をし、できることから実施しております。アンケート結果の詳細は院内各掲示板に掲示させ

ていただいております。ここでは紙面の関係上、患者様に多く関わりを持つ医師と看護職に関して結果を掲載させていただきます。 

ご入院患者様による満足度アンケート結果です。 

2-2　医師の病状説明について
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3-1　看護師の技術に不満を感じること
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3-5　看護師は思いやりのある態度で誠

意を持って接していますか
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3-6　当院の看護に満足していますか
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4-2　看護助手は必要時すぐに対応してい

ますか
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4-3　看護助手は思いやりのある態度で

誠意を持って接していますか
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4-4　当院の介護に満足していますか
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看護師・看護助手 

当院の栄養管理について 


